人物简介

杜岩，女，汉族，中共党员，江苏丰县人。2011年保研就读环境科学与工程学院植物营养学专业。主要从事蔬菜大棚土壤次生盐渍化的形成原因、缓解与治理途径的研究。以第一作者在核心期刊《扬州大学学报》、《生态与农村环境》、《江苏农业科学》上各发表论文1篇，以第二作者在核心期刊发表论文2篇。中期考核优秀，成绩优异，曾多次获得“一等奖学金”、“朱敬文奖学金”、“校优秀团员”等荣誉。

土壤中的梦想

土壤，没有金子般的光泽，但它赋予了人类生机与活力。是它，让树木发芽，花儿开花。没有土壤，就没有我们人类赖以生存的基础。土壤，不仅仅是泥土，更是我们人类生命与希望的存在。从根本上解决土壤次生盐渍化是杜岩同学的梦想，为此她采样考察各地次生盐渍化土壤，一直坚持不懈、脚踏实地的研究，致力于从根本上解决土壤次生盐渍化。

学习永不懈怠

2007年杜岩同学考入扬州大学环境科学与工程学院农业资源与环境专业，2011年保研于植物营养学专业。六年多来，杜岩同学在学习上一直保持高度自觉，认真学习科学知识，毫无懈怠。

中学到大学，是人生的一个重要的转折点，学习方式的改变导致许多同学放任自流。中学时代，老师会把任务布置到每个学生，时时督促，一切听从老师指挥，老师教学生是“手把手”领着教，目的只放眼于高考上面。到了大学中，学生被当做成年人看待，教师讲课注重介绍思路，详细讲解少，主要讲授重点、难点内容，而且授课多使用投影机、多媒体，进度快，另一方面，课堂讨论多，课外答疑少，导致许多学生失去目标，不知为何而学，放任自流，学期末许多同学考试不合格，需补考、重修。但杜岩同学自进入大学以来，一直严格要求自己，从不无故旷课、迟到、早退，课堂上认真听课、课后自己看书巩固，并认真完成课后作业。对于不懂的内容，自觉地去图书馆查阅资料，掌握了比较深厚的基础理论和专业知识，找到适合自己的学习方法，会独立的支配安排自己的学习时间，自觉地、主动地学习。每学期结束，杜岩同学的成绩都是名列前茅，多次获得“一等奖学金”、“二等奖学金”、“朱敬文奖学金”、“三好学生”、“优秀团员”等荣誉。

杜岩同学除了继续发扬刻苦勤奋的学习精神外，还注重自己各种能力的培养，积极的参加各种课外活动组织、选修或自学其他课程，注重自己思维能力、创造能力、组织能力、表达能力的培养，为将来适应社会工作打下良好的基础。

在大学本科三年级下半年杜岩同学开始实习，接触到科学研究，表现出浓烈的兴趣。在师兄、师姐的带领下开始了实习生活，遇到问题独自思考、查阅资料或者向师兄、师姐请教，不骄躁、急进，试验踏踏实实、实事求是，自己独力完成本科毕业论文，并获得扬州大学优秀毕业生称号。

由于本科期间学习成绩优异，杜岩同学被保研于环境科学与工程学院植物营养学专业，从此正式开始了研究生生涯。在研究生期间，依然保持良好的学习习惯，不迟到早退，及时完成老师课堂上交代的任务，成绩一直位于班级第一，中期考核成绩优秀，获得“一等奖学金”、“朱敬文奖学金”等。

科研求实严谨

杜岩同学在保研以后就主动要求参加科研工作，在大四毕业暑假期间一直留在学校实验室，学习各种仪器的使用方法，完善自己在本科时期实验能力的不足，为研究生科研打下良好的基础。在研一开学以后，主动的参加大型农场外来样品的测定，但从未放弃过对专业基础知识的学习。

学习实验技能期间，杜岩同学遇到难题会向老师以及师兄、师姐虚心请教、学习，从不放过任何一个问题，这也使杜岩同学的实验水平出众，许多同学在实验中遇到问题找她寻求解决方法。 
在研一下学期，杜岩同学找到了自己的科研方向，主要从事土壤次生盐渍化的研究。在研究工作开展之前，首先查阅了相关文献，随后为调查各个地区蔬菜大棚土壤次生盐渍化之间的差异及相同点，从江苏省不同地区分别采样带回实验室分析，将分析结果与前人比较，得出自己的看法和结论。为与现有的土壤次生盐渍化解决方法进行比较，杜岩同学多次在蔬菜大棚次生盐渍化土壤上进行试验研究。夏季大棚中的高温常常导致大汗淋漓，伴着满身的泥巴，杜岩同学从不抱怨，脚踏实地的进行科学研究。

无论寒暑，实验室里总能看到杜岩同学的身影。每天早上8点已到实验室，有时甚至实验到晚上11点，即使这样，第二天又会在实验室中看到杜岩同学。杜岩同学对科研有着严谨、实事求是的态度，每周会把自己的试验数据整理出来，进行分析比较，便于制定下一步的试验计划，对于自己的试验结果与前人不同，或者在分析时发现由于实验仪器问题造成的数据不正确，会认真对待，再返回实验室重新来过，务必保证自己的试验结果的正确性、准确性、科学性。

在研二学习结束以后，杜岩同学科研试验不再繁忙，她开始整理数据、撰写论文，在写论文期间遇到的数据问题，会回到实验室再次验证，务必保证数据的准确性。论文写好以后，及时交给导师修改，以弥补自己第一次写论文的各种缺陷问题，对导师提出来的意见，会认真对待，保证自己在下一篇论文写作中不再出现类似的问题。

在研三时，杜岩同学以第一作者分别在《扬州大学学报》（农业与生命科学版）、《生态与农村环境》、《江苏农业科学》发表核心期刊论文3篇，以第二作者在《环境科学与技术》、《北方园艺》发表核心期刊2篇，以第四作者《中国农业科学》英文版发表论文一篇，同时以第二作者在一般期刊发表论文2篇。

杜岩同学在保护地土壤次生盐渍化方面的研究，致力于找到一种根本解决途径以降低次生盐渍化土壤含盐量，同时不污染周围水体环境，使土壤重新可以种植蔬菜、果树等。如今，杜岩同学在自己导师的指导下，已经找到一种新的途径去解决土壤次生盐渍化问题，而且次生盐渍化土壤在盐分降低以后不反弹。在实验室以寸草不生的严重的次生盐渍化土壤种植作物以后发现，处理过的土壤中的蔬菜可以正常的发芽、生长。

杜岩同学在研究生期间目的明确，做事踏实认真，遇到问题从不放置不理，都是认真去对待，解决。

工作认真负责

在努力做好科研工作的同时，杜岩也担任了班集体主要学生干部：曾担任农资班班长、环境科学与工程学院第三党支部支部委员等职务。在工作中，杜岩严格要求自己，做事踏实认真，具有较强的责任心，能够积极配合学院以及班集体领导的管理工作。对于学校、学院的各项活动，她都能够积极主动地在班级内部做好宣传组织工作，并积极响应号召，以身作则，配合工作的展开。在担任班长期间，她注重加强班集体的内部建设，努力推进班集体各项活动的有序开展，及时为毕业班同学做好就业信息的发布工作；同时承担起团结同学，沟通老师的职责，及时传达学校、学院及老师的通知；积极发挥先锋模范作用，协助班主任完成班级教学科研工作，处理好班集体的各项日常事务。在日常工作中，杜岩特别注重服务同学，团结师生，在做好本职工作的基础上，同时加强培养团队合作能力，积极开展创造性活动，丰富班集体活动，获得了老师和同学的一致好评。杜岩始终以党员的标准去严格要求自己，积极上进，在自己取得进步的同时，带动同学共同进步，最终取得班集体的进步。

生活积极乐观
在扬州大学学习生活的七年中，杜岩一步一个脚印，踏踏实实向着自己的目标努力前进。在前进的道路中，坚持为同学们带头做表率，树立起一个自立、自强、争做合格研究生的典范，每一次的成功，都是来自于她自己付出的汗水、泪水。对理想的坚持，造就了杜岩取得现在的成绩和荣誉，当然这其中也有着老师和同学的帮助支持。在理想这盏明灯的指引下，杜岩将会驶向更远的方向，取得更优异的成绩。生活上积极乐观，以饱满的热情迎接生活每一天的挑战。尽自己最大的努力带动身边的人，让每个人都意识到自己的力量，培养大家乐于助人的精神。杜岩具有良好的生活、学习习惯，并且坚持体育运动，注重身体的锻炼，保持身体健康，精力充沛的面对新一天的挑战。
导师寄语

杜岩同学努力学习专业知识，成绩优异，中期考核优秀，科学研究严谨，永不放弃自己的追求。团队意识强，能够在研究团队中起到核心作用，在科研的道路上时刻保持自信的态度，坚持不懈、脚踏实地地做事。在步入社会后，希望你能坚持自己的理想，实事求是，以饱满的热情对待工作中的每一件事。
——盛海君
（盛海君，女，1966年生，高级农艺师，1991年毕业于扬大农学院（原江苏农学院）农教专业，获农学学士学位；2004年6月获中国农业大学人文与社会发展学院农业推广硕士学位。主要从事实验教学与实验室管理工作, 承担 “植物营养学”、“环境科学”等专业硕士研究生《高级土壤农化分析》教学任务，从事农业资源利用、蔬菜大棚次生盐渍化土壤修复等科学研究工作，获江苏省农业技术推广奖一等奖、江苏省科技进步二等奖、全国农业节水科技奖三等奖各一项。）
