研究生国家奖学金获奖学生事迹
人物简介：
获奖学生李买军，性别男，现就读于扬州大学环境科学与工程学院，硕士学历层次，获奖时所在年级为硕士研究生二年级，因为在学校认定权威期刊上以第一作者发表论文两篇，因此破格申请研究生国家奖学金；在同学们的印象中，李买军是一个很少说话，但是踏实肯干的老实人，为人谦和低调，做事认真负责。
未来，靠自己打拼
经过一路拼搏，终于如愿怀揣新着梦想与希望，满载着收获与期待，从美丽的内蒙古大草原出发，穿过黄河，越过长江，来到了让他放飞理想的地方，历史名城——扬州，开始了硕士研究生的生活。初到扬州，自然被沉积千年的历史文化所吸引，大明寺、瘦西湖、何园、个园，以及令人眼花缭乱的各式鲜花……
短暂的休憩令他很快适应了这里的生活，与其他研究生一年级的同学以上课为主的生活不同，李买军的研一是在一边上课，一边试验的忙碌中度过的，下面将李买军同学的主要事迹做一些介绍。
一、正确的人生观
硕士阶段是稳定学生人生观，世界观的重要阶段，带着高中的稚嫩走入大学，人生观世界观价值观都在复杂的生活环境下面临着各种挑战，之后初步有了一个基本的框架，而在研究生阶段是巩固这一框架的重要阶段，包括老师同学的引导，更在于自身的修养。在研一这一关键的时期，他更加坚定了自己的信仰。因为从进入大学的第一天起，就开始认真学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和江泽民三个代表重要思想。虽然过程是枯燥的，有时也比较费解，但一种思想走了这么久，一种思想指导了多少代伟人，不能不让人折服。现在已经完成了大学的课程，正式成为一名研究生，带着这种对党和国家敬畏，不懈的学习。在思想上，不断追求进步，提升自己的思想境界。热爱社会主义祖国，坚决拥护中国共产党的领导，政治立场坚定。保持与时俱进，认真学习党的工作路线，正确贯彻党的方针政策，积极参加有关活动，努力成为支部和班级精神力量的积极分子。同时，他还时刻关注着党和国家的发展形势，以及国内外的局势变化。从入学之初便勇敢地向党组织递交了入党申请书，并于当年成为入党积极分子，进一步向党组织靠拢，思想境界也有了新的提升：从以个人价值主义为主导转变为以集体主义价值取向。虽然还未能真正成为党的一员，但我时刻以一名优秀党员的标准严格要求自己，争取在各方面起到模范带头作用，定期向上递交思想报告，不断向组织靠拢，争取早日成为一名合格的优秀党员。俗话说，一个人的思想支配一个人的行动，“积极进取，永远奋斗”是他的思想指针，引导着他在学习、生活各方面不断努力。
二、科研态度端正
李买军同学平时学习刻苦，态度端正，在专业水平方面功底很深，还常常总结一些专业方面的知识，并将之运用于自己的日常科研实验当中，有自己的理论；科研实验方面，将各个实验的原理熟练掌握，并将不同的测定方法融会贯通，了解其中的反应机理，之所以说在科研方面能力突出，就是因为李买军同学能够将各个反应的机理了如指掌，所以在试验之初就能够准确判断每一步要做什么，每一步应该注意哪些问题；配制药品时知道哪些试剂的浓度是必须要精确的，而哪些试剂的浓度又不是必须的精确，这样就提高了试验的效率，加上平时良好的专业基础知识，所以也就相对较容易出结果。
例如：李买军同学主要是王小治教授指导下的发酵床垫料分解动态监测及其转化控制技术研究的项目，研究当中需要测定过氧化氢酶活性，常规的测定方法是在样品溶液中加一定量的过氧化氢，经过样品中过氧化氢酶在一定时间内的分解，用高锰酸钾滴定来测定当中剩余的过氧化氢，从而确定样品中过氧化氢酶的活性。但是由于发酵床垫料中有机物质含量较高，其中的很多官能团都具有一定的还原性，所以，在用高锰酸钾滴定时，就要消耗更多的滴定液，从而导致测定的酶活性含量偏高，经过几次试验的失败，李买军同学认真总结经验，终于明白失败的原因，于是，他将从前“用感觉”的测定方法改为“用眼看”的方法，也就是说，将之前的滴定的方法不用，由于过氧化氢在波长240 nm处有强烈吸收，通过测定与土壤反应后溶液在此波长下的吸光度，即可得到溶液中过氧化氢的浓度，从而可计算酶的活性。这一方法很好的避免了有机物质给测定过氧化氢酶带来的影响，而李买军同学也从这个实验中总结了很多的经验，例如：试验之前一定要看现成的方法适不适用要做的试验样品，一定要三思而后行，这样就使他在日后的试验当中少走了不少弯路。“认真学习、勤于思考、善于总结”是李买军在科研学习生活当中的“十二字方针”，他将这“十二字方针”写成了一条小横幅，挂在宿舍的桌子上面，时时刻刻提醒着自己。
与此同时，他还总结出了平时试验中的一些基本经验，将这些小的经验整理成电子版本，拿出来与其他老师同学交流，使大家很好的学习彼此的经验，从而也整体的提高的大家的科研水平。
三、生活方面简朴独立
在生活中，李买军同学朴素节俭，性格开朗，严以律己，宽以待人，以身作则。在日常事务中，积极和同学交流沟通，与同学融洽和睦地相处。在平时的生活中，也非常乐于帮助同学，不管是在学习上还是在生活上，都愿意与同学们交流沟通，帮助他们解决遇到的难题。由于家庭经济情况不是很好，李买军同学也在课业轻松地时候利用节假日做兼职，以减轻家里的负担，曾经发过传单、做过促销员、当过家教等。这样的生活经历让我的大学时代更充实也更有质感，让我体味到生活的不易和父母的艰辛。每次想到亲手挣下的那寥寥数笔，就让他加倍地崇敬劳动人民、崇敬生养自己的父亲母亲。
每逢传统的节日，家里面的父亲母亲都叮嘱李买军同学要好好的改善一下自己的生活，但是他总是在电话这头满口的答应，但是从来也没有真正的改善一次，每次都是去学校餐厅吃一点平时舍不得吃的红烧肉，或者吃个小炒已经算是改善伙食了，平时节俭的生活使他养成了从不浪费粮食的习惯，每次都是能吃多少就买多少，只要买了就要吃完的良好习惯。平时穿的衣服是很久以前姐姐帮他买的，穿的鞋子也从来不跟风，只要能穿就绝对舍不得扔掉。
四、梦想与行动
他在生活中是一个不善言谈的人，平日里做的多，说的少。他认为，拥有坚定的信念，切实地用行动做好眼前应该做的事情，那时成功自然就会来到你的身边。他很喜欢王国维总结的三个境界，第一个境界就是：“昨夜西风凋碧树，独上高楼，望尽天涯路。”第二个境界是：“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴。”第三个境界是：“众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在灯火阑珊处。”他觉得只要埋头耕耘，顺其自然，结果自然就会显现。
人生充满了偶然，也许不经意间你就会与成功碰面。然而问题是，你能不能把握住成功，因为成功离不开切实的行动。正如人们常说，“喊破嗓子，不如甩开膀子。”为了来到扬州大学，他在考研的那个暑假一直在学校学习。那时他的英语不好，他把近十年考研英语真题那本书几乎都要翻烂了，书中所有不认识的单词全部标出来，并且背诵了二十多篇阅读理解。功夫不负有心人，他顺利地通过了硕士研究生入学考试。
他不会刻意的去追求什么，人的一生充满了偶然，他相信，只要自己努力了，肯定会有好的结果的，但是在科研实验当中他会为自己定一个长期的目标，然后再为自己订立若干个短期的目标来一步一步实现长期的目标，“喊破嗓子，不如甩开膀子。”做事总是说做就做，从不优柔寡断，正是由于他身上的这些特点，所以在别人的印象中，他就是个少说多做，踏实肯干，老老实实的老实人。
他说他并没有因为获得研究生国家奖学金而觉得自己有多么优秀，得奖并不意味着自己有什么了不起，相反，他认为，获得国家奖学金是学校对自己之前所做工作的肯定，他会公家努力的工作，他把这种鼓励当成了一种对自己的鞭策，从而让他在日后的学习科研中更加有动力。他是一个谦虚的人，态度诚恳、为人热情。他深知，这些荣誉的取得是由多种因素共同构成的，不仅是他自己努力的结果，而且其中更有老师和同学的支持和帮助。研究生国家奖学金的设立体现了国家对于人才培养的重视。研究生国家奖学金的荣誉是对他过去一段时间努力的肯定和认同，然而，他认为人的目光更应该着眼于未来。当然，这份荣誉将使他更有自信，使他更加积极地为国家贡献绵薄之力。
五、对将来工作的打算
对于将来的科研工作，他有个初步的打算就是首先要认真开展王小治教授主持的发酵床垫料分解动态监测及其转化控制技术研究的项目，争取在其他方面也作出自己相应的贡献，学习方面，争取使自己在专业知识方面储备更多有用的东西，多关注国内外最新科技成果，如果可能还要为人类进步的事业作出自己应有的贡献。
计划固然好，但更重要的，在于其具体实践并取得成效。任何目标，只说不做到头来都会是一场空。然而，现实是未知多变的，定出的目标计划随时都可能遭遇问题，要求有清醒的头脑和与时俱进的精神。这一点，每个人都应该有充分心理准备。当然，包括我自己。因此，在遇到突发因素、不良影响时，要注意保持清醒冷静的头脑，不仅要及时面对、分析所遇问题，更应快速果断的拿出应对方案，对所发生的事情，能挽救的尽量挽救，不能挽救的要积极采取措施，争取做出最好矫正。相信如此以来，即使将来的作为和目标相比有所偏差，也不至于相距太远。每个人心中都有一座山峰，雕刻着理想、信念、追求、抱负；每个人心中都有一片森林，承载着收获、芬芳、失意、磨砺。一个人，若要获得成功，必须拿出勇气，付出努力、拼搏、奋斗。成功，不相信眼泪；成功，不相信颓废；成功不相信幻影，未来，要靠自己去打拼！
导师寄语：
李买军同学学习刻苦、待人诚恳、工作热情高、科研能力强，取得较丰硕的科研成果，相信这些经历和积累都将成为你人生道路上的宝贵财富。希望你做一个正直、善良、谦虚、乐观、豁达、懂感恩、有爱心的人；努力夯实专业基础、加强英语学习、开阔学术视野，科研中多思考、常总结，树立远大的人生目标，工作认真富有激情，在学习、工作中取得更大进步，更好地回报社会。
——王小治
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