国家奖学金获得者 环境科学与工程学院 陈翃

陈翃，女，汉族，1993年5月生，江苏苏州人，预备党员，2011年9月开始就读于扬州大学环境科学与工程学院给水排水工程专业，现担任班级学习委员职务。曾获国家奖学金、全国大学生英语竞赛（NECCS）C类三等奖、扬州大学优秀团员等荣誉。

个人名言：做好每一件小事。

坚定信念 不负青春
我1993年5月出生，是江苏苏州人，2011年9月考入扬州大学环境科学与工程学院，目前为给水排水工程专业三年级学生。在大学生活中，我获得2011~2012年度与2012~2013年度扬州大学校长奖学金（一等奖）以及2012~2013年度朱敬文奖学金，并在2011~2012年被扬州大学环境学院评为“三好学生”。此外，我还获得全国大学生英语竞赛C组三等奖，通过江苏省计算机等级测试（二级For90）。几年来，我用自己的努力与付出向人们诠释着自己的想法——坚定信念，不负青春。

一、认清目标、奋斗的青春最美丽

    2011年，当我第一次踏入扬州大学的校门时，在学长学姐热情的介绍下，我意识到，这四年大学生活也许可以平淡的度过，但生命的意义绝不在于平庸，青春的滋味又怎是默默无闻？于是，我下定决心，既然选择了出发，风雨兼程又何妨！在大一到大三的学习生活中，我上课认真听讲，积极记录重要的知识点，并且在课后与老师交流解惑。此外，我还把自己学习的好方法介绍给同学们，带动身边的同学一起踏实学习，认真听课。最终的大学英语六级考试中，我及其三个舍友都一次性通过了六级。

    本着对英语浓厚的兴趣，我参加了上海市中级口译测试，在准备口试的阶段中，我每天早、晚到教学楼找空教室进行口译练习，一个随身听，一本书，一支笔，就这样陪着我度过了一天又一天，从一开始听不懂对话，到能够进行流畅的中英转换，直至最后的正式考试，带着努力与奋斗之后的自信，我微笑着进入考场，并顺利通过测试。

任何的理论性知识都只有在实践中运用以后才能被真正掌握，本着这样的信念，我在大三上半学年的所有课程设计中都认真严谨。一个参数、一个定义都要字字斟酌，每份图纸都独立完成，精益求精，不断完善。最终，我的所有课程设计都以优秀通过。

二、拓展延伸，奉献于工作实践

    本着全面发展的信念，我参加了学院学生会的面试，当老部长问道；“如何看待学习与工作的平衡点？”这个问题时，我毫不犹豫的回答：“我认为进入大学意味着我们将不光从书本中学习知识，很多宝贵的财富都是在与人交流合作、解决问题的时候收获的。错过了书本上的知识，以后可以自己看书自习，但倘若错过了工作的机会，这是无法弥补的，因为过去的已成为过去。要让自己的生活过的无怨无悔，就应该抓住每一个机会。”通过一步一个脚印的锻炼和积累，我最终在院学生会主席团换届选举中成功当上院学生会副主席，更加投身于学生工作中，奉献自己，在院团委老师的带领下，帮助、服务更多的同学。我一丝不苟的投身于学院的建设中，始终心系广大同学，密切联系广大同学，全心全意为同学服务。

    纸上学来终觉浅，绝知此事要躬行。在大二暑假，我通过努力争取到了在家乡一家设计院担任实习生的机会，刚开始进行实习工作时，由于没有学过专业课，又不熟悉绘图软件CAD的相关操作，我开始自学建筑给排水的教材，并上网观看CAD的入门教学视频。我参照前辈们的图纸，自己在家学习到了深夜，从原来不熟悉操作界面到能够运用常用的快捷键进行绘图。果然功夫不负有心人，不出几天，我已经会绘制一个完整的水箱。在一个月的实习中，在前辈们的帮助下，我完成了对一栋居民楼进行给水管道和排水管道的相关计算与设计，并将管道的具体敷设方案绘制了图纸。

此外，作为环境学院的一名学生，我在心中牢牢树立节能环保的思想，并积极参与了2013年江苏省大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动之环保微观，走进江苏省各个城市，向市民发放调查问卷，为各地垃圾分类、人居环境保护政策措施更加有效地落实、完善做出最大的努力。最终，我所在的社会实践团队被评选为扬州大学重点服务团队。

三、困难当前，履行职责最重要

    “学习与生活，两手都要抓”，本着这样的信念，我就这样每天忙绿在教学楼、院行政楼之间，日复一日，无私奉献。然而，这样的结果却使身体产生了一些负面的状况，在大二下学期到大三下学期间，由于工作和学业都比较忙碌，我的体重短时间内骤降，并伴随头晕、乏力等症状，医生给予的建议是放松生活，安心养病，但强烈的的责任感时时刻刻提醒着我，若在其位，必谋其政。我还是决定坚守岗位，尽心尽职，完成自己的使命。我深入学生会每个部门，走进大家的例会，与每位成员进行交流，了解大家的想法，倾听大家的心声，并想办法为大家排忧解难，为成员安排各类培训。

    在学习上，我也不放松，我制定学习规划，脚踏实地认真学习，在大二的最终学年测评中，大三上半学年的均分为全班第一。好在通过饮食与生活的调整，我的身体状况也渐渐恢复正常。当有人问我为什么不先把工作放一边而安心养身体时，我说道“我今天在这个岗位，就比别的同学有更多的资源和机会，就有很多同学看着我的一举一动。如果我不以身作则，为他们树立榜样，为学生会乃至学院的建设奉献自己，那我就没有资格拥有这一切了。我不想自己的大学留有遗憾，能做到的事情一定要努力完成。”

    直至今日，我将切实肩负起属于当代青年的光荣使命，志存高远，增长知识，锤炼意志，为不朽的青春而顽强奋斗。

