学业宜从勤奋始 成功自由辛苦来

沈佳佳，扬州大学环境科学与工程学院环工0902班

个人简介：沈佳佳，女，汉族，1989年5月生，籍贯江苏南通，预备党员，2009年9月始就读于扬州大学环境科学与工程学院环境工程专业。主要获奖情况：2010年10月被评为环境学院“三好学生” ；2010年11月获扬州大学优秀学生一等奖学金；2010年12月被评为扬州大学“三好学生”； 2011年3月获扬州大学朱敬文奖学金； 2011年5月获扬州大学“优秀团员”称号； 2011年6月获环境科学与工程学院“优秀团员”称号；2011年6月在第六届职业生涯规划大赛中获院级三等奖。个人名言: 没有人能回到过去重新开始，但谁都可以从现在开始拥有一个更新的结局。

学习理论知识，努力向党组织靠拢

在思想上积极要求上进。不断提高政治素养。平时认真学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想。思想健康、活跃，作为班长，能认真组织好全班同学，积极调动大家在各方面的积极性，使整个班级的班风健康向上。在大一刚入校时，就向党组织递交了入党申请书，定期向党组织汇报思想，处处以党员的标准来严格要求自己。如今，已成为了一名光荣的中共预备党员。

学习工作两不误，梅花香自苦寒来

我深知作为一名学生，应该把学习放在第一位。因此，在学习上从不放过任何一个难题，以踏实的心态去面对每一次挑战。在与老师、同学的交流中提升自己，看到自己的不足，也努力发扬自己的优点去帮助别人。在大一学年结束的时候，获得了一等奖学金，还得到了朱敬文奖学金。同时被授予“院三好学生”，“校优秀团员”等称号。奖金和证书都是对我努力的肯定。大二学年，又开始了第二专业的学习，以期在本专业之外学到另外的技能，并促进本专业的学习，全面培养自己能力。

同时，作为一名学生干部，我也能积极完成日常工作，做好会议记录和考勤工作，在同学中以身作则，以自己的一言一行去感染他人，而且办事从不拖拉，一直都是以“今日事，今日毕”的原则去做每一件事。在工作中不但肯干，而且善于思考。力求用最简单的方法办事，办实事，办让同学和老师满意的事。在工作和学习的关系上处理融洽，从没有因为工作繁忙而耽误了学习，更没有因为学业繁重而不顾工作。在班长任期内，所在班集体还被评为“红旗团支部”。在所有班委的共同努力带动下，班级学年成绩优良率也从45%提升至56%。俗话说，一花独放不是春，这样百花齐放的结果才是最令人满意的。

三、坚持不只一朝一夕，成功自然水到渠成
1、自身发展。功夫不负有心人，在继大一学年取得全班第一的好成绩，并得到优秀学生一等奖学金和朱敬文奖学金后，我越战越勇，在大二学年又取得专业第一，并注重提升自己，坚持全面发展。在第六届“职业生涯规划大赛”中获得院级三等奖，被评为校“三好学生”，并获得国家奖学金。

2、互帮互助。作为班长，在完成日常工作的同时注重对班级同学的关心。注重工作方法，因而能很恰当地解决班级中存在的问题。积极带头参加学校的各项活动。集体荣誉感较强。平时与班级同学相处十分融洽。在生活上体贴入微，在学习上却是严厉要求。所在任期内，班级学年成绩优良率也从45%提升至56%。

四、书山有路勤为径，学海无涯苦作舟

大学生活不应该是碌碌无为，只要有目标，去努力，每一天都可以创造精彩。大学出人才，但是从大学里出来的不一定都是人才。如果一个大学生只把学习当成副业，那他就只是人，而不是人才，那就没有资格抱怨人才过剩；如果只是在“玩大学”而不是“读大学”， 那就没有资格抱怨读大学没有用。在这个日益浮躁的时代，能静下心来学习的人越来越少，所以每次去图书馆，或路过考研教室，看到一个个埋头苦读的身影，就会万分感动。他们才是用实际行动阐释大学内涵的人，而不是那些灯红酒绿繁华夺目。我想我也会成为他们中的一员，也许我走得很慢，但我从来不会后退。
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