平凡的努力

国家奖学金获得者 环境科学与工程学院 石赛华

石赛华，女，汉族，生于1991年09月，江苏启东人，团员，2010年就读于扬州大学环境科学与工程学院环境工程专业，现担任院社团联合会办公室主任、学工办学风促进中心副主任。主要获奖情况：第四届“高教杯”全国大学生先进成图技术与产品信息建模大赛二等奖，扬州大学“优秀团员”，校社联“先进个人”。个人名言：不要小看你做的每一件小事，机会总是给有准备的人。

不知是谁说过我们每个人都是一位艺术家，而生活就是我们费尽心血、精心镂刻出来的艺术品，而我的艺术品一直尚未成型，我也一直在琢磨着它属于我的形状。

自卑来源于失败的暗示。尽管从小到大一直是在各种表扬声中长大，我也就一直认为自己可以，认为自己不错。高考的失败猛的把我敲醒了，其实我真的很一般。无法带给爸妈对我的满心期待一个大大的笑容，虽然他们眉宇间透露出淡淡的失望并没有对我表现出来，而我却开始陷入失败的漩涡中，越坠越深。可幸的是，我一直是个心理调节能力挺好的人。如果你连自己都不相信，还有谁能给你信任。在对大学的憧憬中，满怀信心的来到了扬州大学。可是事情总是不会往自己想象的方向发展，大学里充满着各式各样的人才，而不是自己以前所认为只会读书、考试的人才。在高中时虽然担任了班长，但是锻炼能力的地方并不多。名为自卑的气球在我心里无限的膨胀着。我不会唱歌、不会跳舞、不会任何才艺，连说的话都没有别人利索，没有别人好听。站在台上讲话哆哆嗦嗦的我，一临场就把台词全忘光的我，只能在话剧表演中打酱油的我，又怎能和舞台上光鲜亮丽的人比。班委竞选的失利也给我不小的挫败感。心理自我调节已经成为了一种习惯。幸运的是，我的周围时常有在我得意时给我警钟，在我失意时给我鼓励的朋友。他时常告诉我，放弃是一种智慧，缺陷是一种恩惠。在很久以后，我明白了这句话，我们一定要学会用我们拥有的东西去换取对我们来说更加重要更有意义的东西。做人最大的乐趣就是通过奋斗来获得我们想要的东西，有缺点表示着我们可以进一步完美。正如前一阵参加校园先锋面试时，老师问我：“你认为你和高年级的同学比有什么优势吗？”我想了想就说，我的起点比他们低，我可以进步的空间更大，可以发展的方面更多。

只有做好手上的事情才能收获希望。在经历一些小小的挫败后，我决定还是好好的做自己，好好的做自己手上的每一件事，好好的对待身边的每一个人。认真学习一直是我的惯性，进入大学后当然一直保持下去。我们寒窗苦读十几年进入大学，但是大学绝不应该是我们学习的终点。我们的一言一行都是平时日积月累养成的习惯，所以我们得培养自己习惯创新地思考，习惯认真地做事，习惯对别人友好，习惯去学习。俄国伟大作家托尔斯泰曾说过三句话，其中一句话是：这世界上最重要的事是什么？就是：现在我要做的事。

善待你身边的人。认真的对待你身边的每个人，因为谁都有可能成为你生命中的贵人。在人生的道路上，我们都需要别人感情的理解、行为的支持、精神的安慰、安全的庇护、理性的指点。他们对你小小的帮助可能就是你的铺路石。舍友是我大学生活中最亲近的人，我们宿舍总会有很好的学习氛围，常常会一起讨论，有时也会为了一条题目而争辩。友好和谐的宿舍生活是你面对其他困难的坚强后盾，因为还有她们。她们会在我忙不过来时，帮我一把；在我伤心失意时，陪我谈心到深夜；在我参加各种比赛时，会是我忠实的观众、支持者。当我在外面遇到烦心事时，我可以毫无顾忌的在宿舍抱怨，接下来可以更好的面对挑战。善待他人，能让自己活得充裕、自在，也是一种力量，带你冲破心灵的障碍。

不要小看你做的每一件小事，机会总是给有准备的人的。机会来临时，有些人抓住了，有些人没抓住，能抓住的在机会降临之前就做了充分的准备，于是我成了别人眼中的幸运儿。机遇、幸运，似乎随时随刻伴随在你我左右，而有时又觉得它是那么飘渺，可望而不可即，也许有人感叹命运不济，但事实上不是如此。如果我没有进入扬大，就没有机会认识像一家人一样的班级，他们给了莫大的帮助；如果我没有进入社联工作，就没有机会去锻炼一下自己懦弱的性格；如果我没有善待身边的人，就不会获得他们的肯定与鼓励；如果我没有在大学也保持认真学习的习惯，就没有机会获得比较好的成绩；如果我没有对制图有浓厚的兴趣并为之努力，就没有远赴哈尔滨参加制图比赛的机会。小小的成功都是你之前做的每一件不起眼的小事堆积而成的。

我是个普通的人，普通的不能再普通的人，但是我仍有梦想，仍有想要为之奋斗的目标。如果暂时还没有目标，还没有想好将来想干什么，那就一路往前走，努力做到最好，学最多的本领，看最多的书，学最多的知识。这样，等到有一天有了想做的事情，那么我们手里就有足够的本领，就可以朝着那个方向努力了，也不会后悔。努力让自己优秀吧，不断的充实自己，当自己有梦想时就可以有资本去追求。
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