有梦为马 随处可栖
国家奖学金获得者环境科学与工程学院沈蓉
个人简介

沈蓉，女，汉族，1992年1月出生，籍贯：江苏常熟，政治面貌：中共党员。

2010年9月就读于扬州大学环境科学与工程学院资源环境专业，先担任班级文娱委员。

主要获奖情况：校长一等奖学金，校长二等奖学金，朱敬文奖学金，校优秀学生干部，扬州大学创业先锋，扬州大学环境科学与工程学院最佳辩手，扬州大学环境科学与工程学院十佳歌手。

个人名言：有梦为马，随处可栖。不忘初心，方得始终。
生命短促，没有时间可以再浪费，一切随心自由，才是应该努力去追求的，别人如何想我便是那么的无足轻重了。——三毛

二十多年似乎一晃眼就过去了，有人曾经试过，给你一张生命的日历，过完一天就涂黑一天的那个小方格，日历上黑色的方格一天天变多，你会无比真实的意识到时间的流逝。生命如此短暂，且每人只有一次，要活出自己的人生，有梦就要追。
幼儿园的时候我的梦想是当科学家，小学时的是当植物学家，初中时感受到民生民情想以后从政给这个国家改革，越来越大才渐渐发现这些梦想的不切实际，不切实际不仅是因为自己的确以当时的现状来看差的着实太远，更在于没有一个人正儿八经的和我说这个梦想好，好好努力。在高中试卷中度过三年后，我来到了大学，带着自己不切实际的梦。
有次哥哥问我你的梦想是什么，我说是大的梦还是小的，大的实现不了，小的没意思，他说梦想就是要往大的说，我说好吧，我的梦想是环游世界，他说哈哈这个梦想好，那你冲着这个努力。他认真正经的听完我梦想的人，并诚恳的祝福我。而后的日子中我渐渐发现梦想没有大小，也没有切实际不切实际，你的梦想就是你的梦想，即使不能成为总统科学家政治家，只能在家种种花，只要那是梦想，那就是好的，就是值得你去追求的，它是你一个人的东西，说到底也只关乎你一个人。或许有时都不能成为梦想，但是一定可以称为追求，有了追求才能过出自己的人生。大学就是我寻回梦想和追求梦想的第一步吧。
刚进大学带着憧憬和希冀想要有所作为，但是现实和理想总是有不小的差距，于是迎来了大一绵延持续至大二的纠结迷茫期。我一直在想每天要做些什么，以后要做些什么，那时也才意识到高中老师说我们浮躁都是真的，对，就是浮躁，心怎么都静不下来，每天也忙，穷折腾，但折腾完之后就陷入不知所措，不知道在忙些什么。的确我的梦想是环游世界，也想出国看看，但总觉得困难太多不切实际。在反复内心煎熬后，我下定决心要出国。于是目标算是有了，接下来就是往那上面努力了。
在二十出头的时候，我们除了青春和梦想，一无所有。大学虽然和我想的很不一样，缺少学习氛围，缺少大师和值得敬佩的同学，但让我成长最多的也是在这里。大一的时候因为还没定下心，也不考虑以后想干的事，又不冲着奖学金，很多不喜欢的课大多心不在焉草草完事。大二下学期确定目标便有些后悔浪费了一年，但深知不曾有后悔药，便从此开始努力，而同时我又进入了学生会担任了文娱部部长，学业外的事务也一大堆。我知道第一是要做自己喜欢的事，第二如果是责任那也一定要做好，所以忙碌但又充实的生活开始了。在出色的完成了一场收获感动的毕业生晚会后，我开始相信努力会有回报。大三上学期逐渐退出学生会，重点着手学业，一个多月孤独的英语学习最终也见了成效。那段时间从开始的痛苦到后来真正静下心学习现在想起依然觉得是奇妙的经历。没有人作伴，完全靠自觉，每天7点起床，11:30上床，12点睡觉，除了吃饭都在听英语学英语。那段日子感觉灵魂都是沉重的，但不悲哀，也突然发现支持自己下去的不是绝对的正能量，不是告诉自己要有自信或是一定能成功，而是脑海里出现国外校园的古老墙壁，穿过树林的光，一些人的面庞也浮现上来，他们希望的绝望的失望的面容和对自己对我说过的话，那些变成了我的力量。而复习越到后来我越有自信，对于分数也心中有数。现在已经开始申请学校了，但结果还是不能肯定。当初不能下定决心一部分也是因为害怕结果不理想，但现在我已经明白努力或许不是一定能带来成功，但一定能带来改变。最起码我现在成绩优异，英语水平也不错，还有就是收获了勇气与自信。
二十出头的我们贫穷但又富有。如果不够有才华，那么努力也足以让我们幸福了。我觉得最重要的是要看清楚自己想要什么，不能人云亦云，的确别人拥有的都是很好的，但那毕竟是别人的想法，别人的生活，我偏偏不喜欢，我要过自己的生活。生命短暂，我不仅仅是要活着，而是要生活。

想想毕业之后不管在哪儿，肯定又是一番艰辛，但是生命中的某些道路注定是要一个人走的，而遭遇的所有苦难定会在你人生的某个时刻派上用场。我其实已经早就在路上，环游世界也只是旅途中的一段。
现在我的终极目标是等攒了足够的钱，找个一上一下的街角，开个自己的花店，可以读书喝咖啡，有风吹过，看的到海和太阳。

不要担心梦想不现实，就算是梦幻的想象，重要的是你想不想实现它，它是只属于你的梦想。

勿忘初心，方得始终。

文笔不好，若有心人能耐心读到此，希望他能多玩多看多做梦，愿有梦为马，永远随处可栖。
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