2014年研究生国家奖学金获得者严刚事迹材料
人物简介：
 严刚，男，汉族，1991年1月生，江苏常州人，中共党员。2013年进入扬州大学环境科学与工程学院攻读市政工程专业学术型硕士研究生，水处理理论与技术方向。研究生一年级期间承担江苏省研究生科研创新计划项目（KYLX_1343），参与国家自然科学基金（51478410），以第二作者发表SCI二区论文1篇，以第二作者发表SCI收录论文1篇，参与申请发明专利3项。
知识改变命运

“知识改变命运”这句话，在严刚年纪很小的时候他就听父母说过，同一句话听多了听久了，自然而然就听到心里去了。由于严刚的父母都是高中毕业，一方面从小教育自己的孩子要做到“从要我学变成我要学”，因为他们明白知识的重要性和求学的真正含义；另一方面，望子成龙，希望他们的儿子能帮他们圆自己的大学梦。严刚对知识的态度和对求学的领悟，离不开他父母的从小教育和严格要求。

严刚的家在农村，父母赚钱都非常辛苦，父亲在外开车早出晚归，晚上开夜车加班都是常有的事，再加上后来母亲工作的收音机厂倒闭，没了经济来源，而她也为了家庭过度劳累导致体弱多病，干不了重活，这些似乎都标志着全家进入了生活的低谷，所以他从小就要为家里分担一些家务，寒暑假都去农田干农活，减轻父母的负担，有些超出他年纪的很重的体力活也得干。这些打小的艰苦经历让严刚深刻认识到生活的来之不易，只有好好读书才有出路，才能创造财富，来回报父母的养育之恩，就如李嘉诚先生所说“学以致富”，这些最基本的想法激励着他好好学习。

在严刚上高中之前，他都只是抱着争做优秀的想法在学习，上好课学好知识只是为了考试得高分和拿奖状，得到父母和老师的认可。但是，上了高中尤其到了高三快要高考的时候，严刚对于知识的想法有了新的改变，他想通过自己的努力考上大学，在大学校园里释放青春，结交新的朋友，在新的平台开阔视野，提升自我，而不再只是呆在自己的家乡，他想考个好大学，想去外面的世界寻找自己的人生目标，这时他觉得知识可以给人自由，可以有自己的想法，可以做自己想做的事。有了动力就有了活力，所以高三的时候，严刚埋头苦读，作为数学课代表的他对自己严格要求。终于，功夫不负有心人，他考上了扬州大学，2009年的9月他还清晰的记得进入扬大校园的那天，大门口迎风飘扬的彩旗，阳光透过主干道两旁的大树，门口拥挤的人群，迎接新生的师兄师姐们，还有那热闹的跳蚤市场，这一切就跟电影里是一样的，这些都让严刚觉得知识是可以改变命运的。

到了大三的时候，繁重的专业课，紧张的实验实习，第一次让严刚觉得以前所学的知识真的到了有所用的时候，那些很多年积累下来的基础知识终于在理解专业课时派上了用场，比如流体力学的关于流体知识的掌握对于水质工程学中有关混凝知识的理解有了大大的帮助；质量守恒定律的学习更利于对连续流反应过程各项组分量的变化的理解；甚至简单的虹吸原理都是那么的有用。一切都是那么的水到渠成，有其果必有其因，正是有了这么多年知识的积累，严刚的专业课知识才会学得那么扎实。尤其是大三学期全班去扬州当地的自来水厂和污水厂实习，可以真正的将自己的专业知识结合到现实的生产生活中，那些书本上只有图片的反应池，本来还是很模糊的概念知识瞬间变得清晰，原本始终弄不清的结构，经过实地考察之后，设计者的巧妙创新让他佩服不已。这些经历一方面让严刚更深的理解了书本上的内容，另一方面激发了他对自己的专业的浓厚兴趣。他认识到知识原来不是死的，学习更加不是应付，当一个人对自己的专业或者自己所做的事情感兴趣的时候，那么拥有强烈的求知欲变得那么自然而然，这就是所谓的学以致用。这些都坚定了他要考上研究生继续深造的想法，所以在严刚大四的时候，当别人忙着毕业，忙着聚会和享受最后的大学时光，严刚整天泡在图书馆里，不管天气怎样，天气再冷，他每天坚持都准时起床，沉下心来认真梳理数学知识，背英语。天道酬勤，2013年严刚终于考上了扬州大学市政工程的学术型硕士，可以继续学习自己专业更多更深的知识。

从当初最简单的“学以致富”，想要改变自己穷苦的出身；然后到“知识可以让人自由”，放飞自己的青春，磨练自己；再到如今的“学以致用”，真正的学有所用，学有所成，实现自己的人生价值。严刚对知识的认识的改变正是他这么多年来一直坚持求学领悟到的，如今的他会继续如饥似渴的吸收知识，在导师的指导下，学习国内外最先进和最前沿的专业知识和技术，厚积薄发，用知识武装自己，让自己变得更加强大，让自己的学术更上一个台阶。

不畏失败，创佳绩

    关于失败和挫折，有很多的励志名言，如“失败是成功之母”、“失败与成功对我一样有价值”等等。严刚对于失败的理解除了这些，他还认为失败能造就强大的内心和宠辱不惊的大将之风。他的母亲曾对他说过：“一个人不能外表强大内心弱小，这种人成不了大器。只有那种外表看似平常而内心强大的人才能掌控自己的人生。”

回顾严刚的过去，他经历了很多次较大的挫折，大多数是跟学业有关的。大学之前，严刚在平时的学习工作中都是非常优秀的，但是中考和高考却都不是很理想，最终的考试发挥不如模拟考试，成绩与期望值相差很大，有很长一段时间他都很不自信很沮丧，话不多，干什么都提不起劲，觉得自己不适合学习，自己的学习方法不对或者思维方式有问题，即使考上了扬州大学，仍然没有奋斗的动力。但是，他的母亲对他鼓励很多，经常挂在嘴边的那句话是：“人生有不同的阶段，每个阶段都有自己该奋斗的事，只要自己做到问心无愧，结果就交给时间。所以，新的开始要用新的态度，年轻最不怕的就是重新开始。”母亲的这句话引起了他的思考，他觉得母亲说的很对，知识是学到自己脑子里的，是不会消失的，学问的高低是一种积累的过程，即使两次很重要的考试都不是很理想，只能说明自己还有不到位的地方，但不能说明自己不如别人，自己的才华总会有展现的那天，只要坚持不懈，比别人付出更多，肯定会有证明自己实力的时候。在那段学业和人生的低谷期，严刚自己也看了很多励志名著，如《麦田里的守望者》、《老人与海》、《百年孤独》等等，自己的经历与书里的主人公们比起来真是轻松多了，至少自己考上了大学，只要抓住机遇，在大学这个新阶段马不停蹄的奋斗，专研课程，就会有学有所成的一天。这些经历让他对于生活中的失败和挫折有了自己的思考和理解，他能够做到正视学习生活中的曲折，这个优秀的品质让他在本科和研究生期间面对遇到的失败和挫折时，可以沉着冷静的对待。

本科的时候，由于严刚高中时选修的是生物和物理，对于化学真是毫无头绪，可是他自己大学所学的的专业是给水排水工程却是离不开化学的，偏偏还有有机化学，这对于严刚来说简直是学习上的巨大挑战，尽管他很用心的自学，重打基础，上课的时候做好笔记，但是还是由于基础太差期末考试没有及格。这件事对于追求优秀的严刚来说是个巨大的打击，特别是经过他非常辛苦的努力之后，考试仍然没有过关，但是严刚并没有放弃，也没有像以前那样觉得自己不如别人，不但没有气馁反而越战越勇，他明白知识从无到有的获取没有那么简单，要融会贯通的掌握一整门课的知识更是需要付出很多。一份耕耘，一份收获，最终严刚在补考中取得了满意的成绩。
研一的时候，他抱着满腔的热情投入研究生学习中，做实验更是全身心投入。但是，所谓万事开头难，在刚开始着手驯化污泥的时候，搭反应装置就难住了严刚，比如反应器的大小、进水流量和回流比这些基本参数的确定；动手操作时反应器之间的管线连接布置；装置的稳定性等等让他焦头烂额。这些问题可不是书本上翻翻就能找到答案的，他感到很大的挫败感，有点怀疑自己的科研能力，毕竟做实验跟看书上课是不一样的。但是很快他就放弃这种想法，对于做实验，所有人都不是一开始就会的，科研道路上失败和困难是常有的事，如果一开始就怕苦畏难，那才是真正的失败者。于是他向导师表达了自己的担心，导师二话不说，手把手教他搭装置，一步一步耐心讲解，这让严刚受益匪浅，大大提高了他的动手能力，思维能力也得到了提高，为今后的顺利实验打下了基础。在平时做实验过程中也是会遇到很多不顺心和麻烦，比如配药错误、测量常规指标不准确甚至因为自己的粗心大意导致的装置漏泥等等，由于粗心犯错往往会让上一阶段的努力都白费。科研和生活是一样的，它会让你经历很多次的失败和挫折，很多次的抱怨和想放弃，但是，只要自己有颗不放弃和强大的内心，最终会克服所有的困难。现在在实验过程中严刚每一次遇到失败和错误，他都会冷静面对，他会在笔记本上用红笔记录每次犯的错，遇到问题时，自己想方设法去独立解决，努力提高个人解决问题的能力。他会把每次遇到困难和失败当作是一次给自己锻炼和提高的机会，磨练心智，培养耐心。面对科研中遇到的挫折，他总是淡然地看待，没有挫折和困难的科研是不存在的，所谓天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，行弗乱其所为，所以动心忍性，曾益其所不能，要做大学问就要不怕失败，有颗大心脏。

科研道路印证了辩证法三大规律之一的否定之否定的规律，事物的发展是前进性和曲折性的统一，事物的发展道路不是直线式的而是曲折的。严刚通过自己的不懈努力，不畏失败，在研一期间就获得江苏省研究生科研创新计划立项项目，参与了国家自然科学基金（51478410），以第二作者发表SCI二区论文1篇，以第二作者发表SCI收录论文1篇，并且参与申请发明专利3项。这些成果是对他付出的肯定，也激励了他能在科研道路上闯出自己的一片天。

生活工作面面俱到

除了在科研上追求上进，严刚在生活的其他方面也是丰富快乐的。他平时热爱体育运动，对集体活动也是非常热心的参与。他清醒地认识到，积极锻炼身体，保持健康，是保障科研顺利进行的必要条件。无论平时再忙，严刚都会抽出时间来锻炼身体，周五的傍晚他都会和学习室的伙伴或者老师们一起打羽毛球，他觉得参加集体运动既能锻炼身体，也能融入大家，变得开朗乐观。只要天气好，他就会去操场上慢跑，那种感觉很放松和内心平静，这样他能够静下心来思考问题。每次跑完步后，严刚都觉得自己充满了正能量，往往还会想通一两个问题。

严刚也是个热心肠的人，他会很乐意的帮助实验室的师弟师妹。当师弟师妹们在实验方面遇到困难时，第一时间想到的便是他，不管他再忙，他也会停下手中的任务热心地提供帮助和指导，将自己所学和所知倾囊相授，因为他希望师弟师妹们可以很快的进入科研的节奏，为课题组多多争光；当他们在理论上存在疑问的时候，他更会不厌其烦地解答，有时还会亲自下文献给他们看。当然，他也知道不能让别人完全依赖自己，因为自己的事情必须自己完成，“授人以鱼，不如授人以渔”，所以他每次都侧重于告诉师弟师妹们“为什么”，而不仅仅是“是什么”。他还会把自己积累的实验经验教训告诉师弟师妹们，希望他们在他的基础上少走弯路，当他们遇到问题抱怨或者想放弃的时候，严刚就会像大哥一样耐心的安慰和鼓励他们。他觉得帮助他人也是帮助自己，别人获得了便利，自己也会学到很多。长此以往，严刚的乐于助人、积极热心受到了同学和老师们的一致认可，他在同门中的威信很高，和同学们的关系都极为融洽。
在研究生期间，他担任本专业的党支部宣传委员，对待每一件事都是认真负责、扎实肯干；对待工作一丝不苟，做到公正廉明，积极发挥桥梁作用，准确完整的传达党支部书记的任务安排。每次开支部大会，他都会坐在书记旁边，认真的记录会议内容，带领支部党员们一起认真的学习党的工作路线、方针政策和最新的中央精神，时刻关注着党和国家的发展形势，以及国内外的局势变化。他还清楚的记得今年三月份，他带领大家一起阅读材料，深入学习贯彻全国“两会”精神，四月份大家又一起学习了中纪委党的十八届三中全会的精神和党风廉政建设工作会议的精神。两次会议在他的主持下，进行的非常顺利，大家都受益匪浅，受到了支部书记和党员们的肯定。他觉得生活因为工作而充实，认真完成自己应该完成的事情，是对责任的履行，也是对自己能力的锻炼。
志存高远，担当使命

时代的呼唤需要担当，承载使命亦要担当。每一个人都应该对他所处时代和社会的发展、进步负有责任。一个时代有一个时代的使命，一代人有一代人的担当。身处在一个知识和信息大爆炸的时代，世界的变化、知识的更新可谓日新月异，严刚作为一名研究生，一位共产党员，他深刻的明白承担使命的重要性，一个人的存在不是仅仅为了过日子，而是要为社会的进步和发展贡献出自己的力量，要在劳动和奋斗中实现自己的人生价值。严刚认为担当不仅要有一力承担的勇气，而且还要有合作共事的胸襟；不仅要有埋头苦干的执著，而且还要有独辟蹊径的创新；不仅要有义无反顾的果敢，而且还要有如履薄冰的谨慎；不仅要有夺取成功的信心，而且还要有接受失败的准备。严刚相信只要他有坚定的信念，勇于担当，踏实苦干，以身作则，与时俱进，肯定会成为这个社会所需要的人才。

导师寄语

严刚同学在研一期间学习上认真刻苦，成绩优异；科研上能力突出，踏实肯干；生活上作风简朴，自立自强。在取得成绩的同时，也希望他能够做到：（1）始终保持对科研的热情。科研道路是曲折而艰辛的，希望他能百折不挠，坚定不移的为自己的理想奋斗；（2）.具有充沛的精力。能够担当重任的人，肯定要比别人做得更多，希望他能在艰苦的条件下也能拥有饱满的热情和活力做好手上的事情；（3）为人谦虚，积极乐观。取得成绩不骄傲自满，遇到失意能够乐观豁达。望你以后在学习工作的道路上继续奋斗、再创佳绩！
——吴军（扬州大学环境科学与工程学院研究生导师、副教授）

