研究生国家奖学金获奖学生事迹
人物简介：
邱晶晶，女，1989年4月出生，中共党员，汉族，江苏南通人。扬州大学环境科学与工程学院2012级环境科学专业硕士研究生，主要的研究方向是海洋污损生物及其防治。研究生期间勤奋努力，刻苦钻研，以第二作者发表SCI论文两篇，参加国家自然科学基金2项，展现出较强的学术能力；学习中，勤奋刻苦，勤学好问；科研中，做好带头模范的作用；生活中，乐于助人，快乐伴随；工作中，认真负责，脚踏实地。
学习点滴事  勤修人生志
宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来，一分耕耘一分收获，她脚踏实地地走过一个又一个春夏秋冬，她坚持不懈，朝着自己心中的理想而奋斗。她不是天生的聪明，但她知道笨鸟先飞的道理，她坚信：付出总有回报！
路在脚下：起点不是终点
2007年的高考成了她永远抹不去的记忆，性格开朗的她变得如此沉默。她考进了一所专科院校，从那时候起，她的生活发生了极大转变，她的脸上充满了失望和悲伤，她不再活跃起来。踏进专科校园，她曾几次打退堂鼓想工作，家人和同学们的劝说让她坚定起来，就在那时，她找到了她的好伙伴“图书馆”，在那里她能够开心的笑，找到一片属于她的蓝天，慢慢的，她不再排斥专科这个头衔，反而让她变得更加的勇敢和坚强。在那时，她给自己定下目标：转本考研！
书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。她上课认真听讲，课后认真复习，及时总结和归纳，遇到不懂的问题虚心请教，就这样她的背影一直穿梭在教室、图书馆和办公室之间，形成三点一线的生活规律，很多时候同学们都叫她“书呆子”，但她还是不畏艰辛，坚持着自己所坚持的，时刻提醒自己端正学习态度，努力使自己保持一种积极向上的心态，保持一种谦虚谨慎的作风，保持一种永不服输的精神。在学习上坚持不请假，不早退，不让每一个学习的机会流失，坚持起早贪黑，学习更多的知识，从而开拓眼界。日复一日，年复一年，终有一天，她夺得“刻苦学习模范”的称号，荣获国家奖学金、校一等奖学金，并多次被评为三好学生和优秀学生干部，这些荣誉必定离不开她的辛苦劳动。她不是天才，也没有好的机遇，但她从不抱怨，因为她有一颗坚定不移的心，是她的勇敢和坚强支撑着她前进的方向。作为学习委员的她，还经常带领班级同学学习并给同学们查漏补缺，这么一个朴实的她让整个系和学校赞叹不已，就这样愉快而又充实的度过了三年，她参加专转本考试，终于考进扬州大学广陵学院，她认为这里不是终点，这才是她人生的起点。她坚信：付出才会有收获。
坚定不移的她有着一颗坚强的心。刻苦学习的同时，她不忘向党组织靠拢，积极向党组织递交思想汇报，并于2008年成为一名中共共产党员。自那以来，她时刻以一名共产党员的标准严格要求自己，时刻牢记为人民服务，认真学习党的思想路线，正确贯彻党的方针政策，时刻关注着党和国家的发展形势。积极参加党支部会议，发挥党联系群众的作用，同时注重党的基本理论学习，提高思想觉悟，乐于帮助整理预备党员和积极分子的材料，带领他们学习党的知识。作为一名中共共产党员，她在思想上坚持政治方向，遵守纪律，一直督促自己保持先进性，坚持在他人面前发挥先锋模范作用。在各种活动中，作为学习委员的她积极引导大家向正确的方向前进。在态度上，她保持与时俱进的状态，做到永不自满、永不懈怠，在科研工作中不断开拓创新，把握规律性，富于创造性。在生活和学习上，她坚持严以待己、尊重和宽容他人、低调做人、高调做事的原则，并注重培养自尊、自信、自强、积极乐观的生活态度，使自己保持了一个健康的心理。这样一颗无私奉献的心，让同学们对她赞不绝口，这份努力让她更加坚定信念。
行在学间：弱点不是缺点
生活就像海洋，只有意志坚强的人，才能到达彼岸。她终于来到了梦寐以求的扬州大学广陵学院，踏进不一样的校园，她暗暗给自己定下目标：考研！她深知，她自己的人生道路还很长，对于专转本的学生来说，这条路还是很艰难的，但她坚持不懈，不耻下问。专转本的学生个个都是特别勤奋和刻苦，她明白自己与别人的差距，以及自己的不足之处。她曾说如果她想缩小和别人的差距，获得别人同样自信，她就应该充实地去过本科生活，培养自己积极的情感体验和正确的人生价值观，要敢于面对自己的缺点和不足。她坚信只要自己肯努力，任何差距都可以改变。而如果甘于落后，仍活在过去的生活里，那么不求上进则意味着后退，不自信的心态将永远困惑她。进入广陵学院，她深知大学生涯就快结束，但期间所学的知识远远不够，因此进入大三第二学期，她立志读研，进一步深入学习，在抓紧专业课程学习的同时，她争分夺秒的准备考研，自学《线性代数》，坚持不懈，为梦想而奋斗不息。孔子说：“天行健，君子以自强不息。”她告诉自己，要敢于面对，敢于付出；要自强自立、奋发图强。她坚信通过不懈的努力，成功一定会到来。功夫不负有心人，她的努力得到大家的认可，也收获了各种荣誉：校一等奖学金、优秀团员、优秀三好生、优秀毕业生等等。
说到科研，刚进专科一年，她就跟着老师做起了江苏省创新项目，从中她领悟了很多，也学到了很多。学而不思则罔，思而不学则殆，简单而有意义的实验让她对科研充满了乐趣。本科生的毕业设计让她再次接触到了科研，在她的心目中科研就是做实验，但她慢慢知道，不是这样的，没有很好的理论基础也是不行的，做科研要将理论运用到实际中去，科研力求严谨，更注重创新精神。渐渐地，她喜欢上科研，并将自己融入到科研中去。
志在胸中：星点也是亮点
 “坚持就是胜利”，她终于如愿以偿的考上扬州大学环境科学与工程学院研究生。刚开始，她很不适应，没有明确的学习目标，没有具体的研究方向，她只能天天奔波在教室和图书馆之间，她不像别人那么的一帆风顺，这让她有点想退学。同学们的劝说和鼓励，又一次让她坚定信念，不断地向师兄师姐们取经，请教她们如何度过自己的研究生生活，如何处理遇到的困惑等经历。图书馆的学习是枯燥乏味的，她努力扩大自己的交际圈，和自信、自立的人做朋友，将成功的人士作为自己的榜样，虚心学习他们的成功之道，用他人的辛酸经历来勉励自己，不畏艰险，不畏坎坷，坚定信念，时刻注意弥补自己的缺陷。“三人行，必有我师焉”。她结合自己的情况充分吸纳探索到成功的方法，规划自己的研究生生涯，学习上做到一丝不苟、踏踏实实；科研上做到认真严谨、自我比较、自我反省、自我提升；生活上做到积极乐观，勤于动手，以饱满的热情迎接生活中每一天的挑战；工作上做到他人面前起好带头作用，勤于帮助他人。
研一的第一学期，她上课认真听课，刻苦钻研，勤奋努力，积极思考，充分活跃自己的思维能力。在平时的学习上，她本着刻苦努力、不骄不躁、稳扎稳打、“一步一个脚印”的态度对待各门专业课，并广泛深入的学习，注意理论与实践的结合，注重自己学习能力的培养。并且，她经常徘徊在图书馆和学习室里，踏实地做好每一门功课的理论学习，最终取得优异的成绩，同学们对她赞叹不已。第二学期，她开始了科研，她深知，科研是培养动手能力，导师的知识渊博让她又充满了畏惧，她担心自己的能力，担心自己的理论知识不够。她勤学好问，向导师们请教不懂的问题，向师兄师姐们学习仪器的使用，有志者，事竟成，经过她的努力，终于开启了成功的第一扇大门。
自从开始科研的那一刻起，她就知道研究生的毕业说难不难，说简单也不简单，但面对毕业要求，她不得不化压力为动力。在导师的指导下，她认真查阅了国内外相关文献资料，了解课题研究的现状，积极参与相关课题的调查研究，同时充分利用网络和图书馆资源，广泛阅读大量书籍，努力扩大自己的知识面，扩宽自己的视野，她始终相信“有付出就有收获”这一至理名言。对她来说，认识和学习海洋微生物是一个挑战，她畏惧生物，但既然选择了它，她毅然决定做好它，只有摆好心态，才能将一件事情做好，不论这条道路有多坎坷，她都会默默地鼓励自己，相信自己一定能行。回顾刚开始的科研，想要让生活在自然环境中的生物能在实验室里生存，并能够达到所需科研的质量还是很困难的，她每天重复着同样的事情，每天发现不一样的问题，查阅更多的文献和资料，从而解决问题。但有足够的理论知识还是不够的，只有将理论运用到实际中去，在科研中发现问题，解决问题才能有所创新。对于一个排斥生物的她来讲，继续着生物实验真的是异常艰难。在导师无微不至的关心下，她渐渐地开始喜欢上这个科研，实验过程中遇到的每一次困难和疑惑，她都会保持冷静，积极想方设法地查找问题并解决问题。每一次的实验，她都会小心谨慎，做到严谨认真，尽可能减少实验的失败次数。她知道对于生物实验，不稳定性高，可能受一些不确定因素的影响，她还是细心的做好每一次实验，确保每一次实验过程中都有所收获。
作为一名研究生，除了致力于自己的科研外，她还无微不至的关心着他人的科研，时常关心着他人的科研进展，她还参加了导师主持的国家自然科学基金项目的科研工作，听取别人的意见，锻炼自己的动手动脑能力。谈到她科研取得的成绩，她不忘导师的严格要求和认真指导，不忘在科研上给予帮助的其他老师和同学。在她心目中，导师是她坚强的后盾，她的许许多多都离不开导师的教诲。在科研能力、创新能力，她全力以赴，争取让自己走在最前面。做好自己科研的同时，她时常关注着他人的科研，不断地拓宽自己的科研视野，认真学习和巩固。几个月的努力，她收获了很多，已在《Journal of Experimental Marine Biology and Scology》、《Marine Biology Research》等上发表SCI论文两篇，科研中好的开始是为以后的科研打下扎实的基础，科研中留下的只有她辛勤的汗水和她的坚持不懈。
爱在心里：微点也是甜点
研究生生活是丰富多彩的，生活中的她是一个乐于助人，勇于奉献的人，她爱好广泛，与他人相处融洽，有说有笑。她最大的特点就是诚实守信，热心待人，勇于挑战自我，时间观念强，有着良好的生活习惯和正派作风。她喜欢真诚、友好地对待每一个人，微笑着度过生活的每一天。因为她相信付出了多少就会得到多少，人是感情动物，人与人的相处是相互的，当深入了解同学们的困难之处，会力尽所能地帮助他们，因此她与同学的相处非常融洽并与他们建立了深厚的友谊。她对自己的要求是做一个诚实、热情、谦恭，有同情心和责任感，有事业心和荣誉感的新时代青年。她平易近人，坦诚正直，用宽大的胸怀包容一切是她的人生目标。
科研生活是快乐的！性格开朗的她不得不让大家佩服，为了缓解大家紧张的科研气氛，她时常组织一些活动，增加研究所里同学们的了解和信任，这样增进了同学之间的感情，丰富了枯燥无味的研究生生活。她们研究所是一个积极向上的团队，不仅要在科研上有所突出，还要在生活上有更大的突破，她坚信，只要大家的心在一起，她们的团队一定会更强大，更精彩，这一点让周围其他实验室的同学们羡慕不已。
总之，研究生的这三年中，她充分利用了学校提供的良好的学习换将，生活条件，在各方面最大限度的发挥着自己的能力，实现自己的价值。她深深的懂得成绩和荣誉属于昨天，未来还有很多目标等着她去挑战，去超越。她期待有一天，能够将自己学到的知识用于更广阔的天地，为社会做出自己应有的贡献。
学海争渡千帆竟 书山勇攀万峰高。时光似流水！回顾过去的一切，她学到了很多，也成长了很多，每一个点点滴滴无不记录着她的成长，“已往不可谏，未来犹可追，理想其未远，振翼而腾飞。”她知道以后的路还很长，她将以更大努力不断实现更高，为更远的目标而继续努力。她的坚持不懈谱写着每个章节，她的人生因为有她的坚持而更加精彩。研究生生活即将是下一个故事的开头，路漫漫其修远兮，她将上下而求索，明天的她将以更大的努力实现更高更远的目标。成功本来就不是一蹴而就的，她将在点滴的进步中不断走向优秀，在优秀中追逐卓越！

导师寄语
[bookmark: _GoBack]研究生阶段不仅是一个科研工作者真正进行科学研究的起始阶段，更是一个年轻人开始自己分析和解决复杂问题的人生阶段、从校园迈向社会的过渡阶段、将所接受的知识开始综合运用的实践阶段。这一阶段是培养研究生执行力、领导力、团队合作精神、以及坚韧不拔品格的关键时期。邱晶晶同学在这一阶段，用勤勉、坚强、严谨、负责面对一切困难和疑惑，形成了正确的价值观、道德观以及面对复杂问题的严谨态度，在工作和学习中体现出了强大的执行力，在合作中表现了极高的领导力和团队合作精神，为研究生应该如何度过这一段美好时光做出了完美的回答。相信她在不远的将来，会因为形成的这些特质，走的更远，飞得更高。
                      ——周晓见（扬州大学环境科学与工程学院硕士生导师、教授）



