2014年研究生国家奖学金获得者王巍事迹材料

人物简介：

王巍，男，江苏赣榆人，中共党员，1989年11月出生。扬州大学环境科学与工程学院市政工程专业2012级硕士研究生。专业成绩排名第一，曾获得扬州大学研究生二等优秀奖学金；以第一作者身份在核心期刊发表论文1篇，权威期刊录用论文1篇，申请并获授权专利1项，参加专业权威会议1次；在本专业担任班长至今，两次获得扬州大学优秀团干部称号。

明宋文宪公曰：“今诸生学于太学，县官日有廪稍之供，父母岁有裘葛之遗，无冻馁之患矣；坐大厦之下而诵《诗》《书》，无奔走之劳矣；有司业、博士为之师，未有问而不告，求而不得者也；凡所宜有之书，皆集于此，不必若余之手录，假诸人而后见也。其业有不精，德有不成者，非天质之卑，则心不若余之专耳，岂他人之过哉！”国家、学校、父母为当代大学生提供了优越的学习条件，只图他们发奋图强，以优异的成绩回报社会和亲人，为中华之崛起进献一份力量。正是对这一现状的深刻体会，王巍同学才会一步一个脚印地向着心中的理想努力奋进。
家境骤变，奋发图强

作为一名在城市中长大的孩子，王巍同学并不像农村里的孩子那样早早地担负起家庭的重担，和父母一同在田间地头耕作，除了上学，大多数时间便是在家门口的小巷中和三五玩伴玩耍嬉戏，无忧无虑。然而，快乐的童年在他小学五年级时划上了休止符，由于单位改制，本是工人阶级的父母同时下岗，这一变故对年幼的他来说是抽象的，但是随后而来的生活困顿却让他明白，自己不能再像以前那样痛快地玩耍了。

爷爷奶奶体弱多病，，妹妹和自己还在上学，父母的下岗让这个六口之家被前所未有的阴霾所笼罩，王巍最直接的感受便是过生日没了礼物，欢声笑语被唉声叹气所取代，往日顾家的父亲整日在外酗酒，父母的吵骂声不绝于耳。这般变故让他有些恐惧和无所适从，本就一般的成绩也大幅下滑，他开始自暴自弃，一度成为班里的差生，同学老师敬而远之，没有朋友和家人的关心，前途似乎一片黑暗。

然而，六年级时的一场家长会改变了他的命运，准确地说，改变了这个家庭的命运。升上六年级后，王巍的班上来了新的班主任，这位年轻的女老师并不像此前的老师那般疏远学习不好且贪玩的他，而是经常和他交流沟通，主动帮他辅导功课，不仅如此，她还经常在其他老师面前夸赞他，逐渐改变了王巍在班级中的形象。面对这突如其来的关心和帮助，王巍也曾好奇的问过新老师，老师的回答很简单：“我觉得你不是个坏孩子，只要肯努力，一定能成为优秀的学生！”在老师的关心和帮助下，凭着一颗感恩的心，王巍洗心革面，奋发图强，成绩也由最初的倒数几名，上升到中下游的位置，尽管只是细微的进步，老师却一直在鼓励和夸赞他，这让他内心深处感到一丝温暖，学习的热情也更加饱满。

四十名，这是家长会前王巍在班中的名次，在一个六十人的大班级中，这个成绩并不算好，甚至有些为人不齿，王巍明白这个名次意味着什么。每次开完家长会，父亲都会拿着成绩单气冲冲地推开家门，二话不说便是一顿“教训”，王巍害怕挨打，可他却感觉无措，“为什么我就是考不好！”他不止一次地这样问自己，却得不到答案。这次四十名的成绩已经是升上六年级的最好成绩，可是较最初的名次仍有近三十名的差距，王巍明白，这次仍免不了一顿打骂，他呆在家里，默默地等待着父亲开会归来。这次家长会开得出奇的长，直到天色已黑，父亲才返回家中。父亲轻轻地推开家门，王巍畏惧地抬头望向父亲，令他惊讶的是，此时父亲眼中不再是愤怒，更多的是一种温柔和疼惜。从父亲口中得知，新班主任非但没有批评王巍成绩不佳，反而告诉父亲他一直在进步，希望父亲能对他多一点关爱和宽容，给他时间，让他展现自己的真正实力。这是下岗后父亲第一次心平气和地和他聊天，通过这次聊天，两个人的心都放开了，王巍更加努力地学习，父亲也重拾希望，和母亲做起了小生意，家里出现了久违的欢笑，生活也逐渐宽裕起来。

父亲在外面努力赚钱，王巍也不甘示弱努力学习，让人欣慰的是，短短半个学期的努力，他的成绩突飞猛进，在小升初的考试中，他以班级第三的成绩考上了县里最好的中学，当然，这只是学习上的成功，更重要的是他明白了一条道理，只要努力，没有什么不可能。

凭着这股劲头，在接下来的六年中学生涯中，王巍愈加努力，丝毫不敢懈怠，他将每一次考试都当做对自己的考验，在多年的学习生活中，他逐渐形成了好思善问的学习习惯，期间他与同学相处融洽，对老师也尊敬有加，获得了大家的一致好评，在校期间，他积极参加学校组织的各种活动，获得过市物理竞赛二等奖等奖项，这些成绩在他看来是对自己努力付出的认可，也是对辛勤抚育自己的父母和老师的回报。终于，通过坚持不懈的努力，2008年的夏天，王巍如愿以偿地考上了朝思暮想的大学，由此带来的喜悦激励他在将来的大学生活中更加努力地实现自我价值，为社会为家庭进献自己的一份力量。

再接再厉，全面发展

王巍的家坐落在一片低矮的居民区中，那里道路狭窄，房屋紧靠在一起，采光和通风环境很差，最主要的是，由于基建不完善，每逢下雨，巷子中便会积水，使得道路泥泞不堪，遇到大雨，雨水还会倒灌进家里，把整个房间弄得阴冷潮湿。这一切他看在眼里记在心里，他下决心，一定要通过努力改变这种状况，还这片小区一个洁净干爽的环境。因此，在报考志愿时，他毫不犹豫地选择了给水排水这个最接近民生的专业，希望通过自己的学习，实现少时的心愿。

给排水科学与工程（给水排水工程）是一门应用很广泛的学科，它是以城市水的输送、净化及水资源保护与利用有关的理论与技术为主要研究内容，与城市、城镇建设事业、工业生产、环保和人民生活密切相关的重要学科。该专业培养具备城市给水工程、排水工程、取水工程、防洪工程、建筑给水排水工程、工业给水排水工程、水污染控制规划和水资源利用与保护等方面的知识，能在政府部门、规划部门、经济管理部门、环保部门、设计单位、工矿企业、科研单位、大、中专院校等从事规划、设计、施工、管理、教育和研究开发方面工作的给水排水工程学科的高级工程技术人才。而王巍所关心的排水工程正是该专业的一个重要组成部分，因此，他在进入大学校园之前便开始相关专业书籍的查阅，力求为自己的大学生活做好充足的准备。

该专业学生主要学习普通化学、分析化学、工程力学、测量学、工程制图、微生物学、水力学、电工学、给水排水工程学科的基本理论和基本知识，接受外语、计算机技术及绘图、污染物监测和分析、工程设计、管理及规划方面的基本训练，具有水科学和环境技术领域的科学研究、工程设计和管理规划方面的基本能力，掌握对水的开发、净化、输送、回收与应用必需的基本理论、基本技能，接受工程师训练和初步的科研方法训练，具有较好地独立获取知识和分析、解决给水排水工程实际问题的基本能力，具备规划给水排水系统、进行给水排水工程的工艺设计、施工、管理和简单的结构设计的能力并掌握水资源控制与保护、节水等相关知识。由此可见，这是实实在在的工科专业，大量的课程安排和高密度的技能培训使得王巍这个初来乍到的新生在刚开始大学生活时有些疲于应对，好在老师和同学的帮助下，他逐渐找到了学习的感觉，开始适应大学的学习和功课。

然而，除了学习专业知识，大学的课余生活更是多姿多彩，这让来自小县城的王巍有些无所适从，他起初只晓得像高中时一般刻苦读书，参加学生活动在他眼中都是怠慢学习的行为。然而随着时间的流逝，他惊奇地发现，那些经常参加活动或者担当学生干部的同学，成绩丝毫不比自己差，有的甚至比自己还要出色，这促使他开始尝试参加活动，试着竞选学生干部，这一试便是七年，从最初的生活委员，到学院组织部部长，再到后来连任多年的团支书、班长，王巍的“工作履历”就未曾断过，在多年的学生工作中，他明白学习固然重要，但大学不应该只着眼于眼前的书本，而应将自己投入到多彩的活动和实践中去。王巍身体力行，在本科的四年时间里，他在班中的成绩就未曾跌出过前十，国家励志奖学金两次，校长二等奖学金，这是对他学习不曾松懈的肯定；此外，积极参加活动和担当学生干部，让他获得了扎实的群众基础，为他争取到了校优秀学生干部、优秀团干部、优秀社团干部、先进个人等荣誉称号；通过自己的努力和老师同学的支持，王巍在大二上学期率先加入党组织，成为一名光荣的共产党员。

直面变故，坚韧不拔
如此出色的成绩让王巍的父母也很是骄傲，作为家族里第一个大学生，父母觉得付出的精力终于有所回报，王巍也为能让父母满意而感到由衷的喜悦，他知道这些年来父母为他付出了许多，自己唯有努力学习才能报答他们。可就在此时，一个莫大的灾难降临到这个刚有所起色的小家中，让王巍的世界一度崩溃。就在确定入党后不久，他突然接到家里的电话，得知父亲突发重病，要他立即回家，得此消息，他立即乘车赶回家中。走进熟悉的巷子时已是深夜，尚未靠近家门，一阵阵凄厉的哭声便传进他的耳朵，顿时一种不祥预感袭上心头，他扔下行囊冲进家门，迎面便看到泣不成声的母亲和妹妹，以及白布盖着的父亲……原来当天下午，他的父亲突发脑溢血，经抢救无效去世，整个抢救过程仅仅持续了三十几分钟，事后医生告诉他的母亲，这种脑溢血毫无征兆，基本没有抢救的可能，也就是说，即便王巍以最快速度赶回家中，也见不到父亲最后一面。父亲的突然去世让他陷入了深深的痛苦和自责，面对几近崩溃的母亲和妹妹，他懊悔不已，一度无法从那段阴影中走出来，这种消极情绪直接导致他那个学期的成绩直线下滑，有的科目甚至濒临红线。好在有家人和朋友的安慰与鼓励，特别是母亲的坚强，让他意识到自己已经是家里的顶梁柱，决不能自暴自弃。于是，经过一个寒假的休整，他逐渐恢复了信心，更加努力地投入到学习和工作中去，以此来报答母亲的辛苦操劳，告慰父亲的在天之灵。之后的那段时间，他先后获得了院职业规划大赛一等奖，院三好学生等荣誉，获得了校长三等奖学金，并凭借出色表现，获得了扬州大学优秀毕业生的荣誉称号，以近乎完美的表现为本科四年划上圆满的句号。

古人云：天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，行弗乱其所为，所以动心忍性，曾益其所不能。人恒过，然后能改；困于心，衡于虑，而后作；徵于色，发于声，而后喻。王巍凭借自己的理想和坚毅的性格，克服重重困难和干扰，以优异的成绩成为市政工程专业的免试研究生，他决心在三年的研究生生涯中，要一如既往地努力，实现自己的梦想，为家庭和社会贡献自己的力量。

不骄不躁，再创成功

虽然是研究生，但研一主要还是以学习为主，王巍一如既往地听好每一节课，从不无故旷课。他在完成本专业课程的前提下还尽可能多的选择其他的课程，以尽可能地拓展自己的知识面，充实自己的学习生活。最终在当年的考试中，王巍以专业第一的优异成绩获得了校长二等奖学金，为自己的研究生生活赢得了开门红。

进入研二，王巍全身心地投入到导师的科研项目中去。早在本科毕业后的暑假，他便跟随导师前往太湖北岸的无锡冲山水厂参与水处理新工艺“压力强化混凝沉淀”的研究和实验，经过三个多月的现场实验，取得了许多重要的实验数据和结论，为接下来的深入研究奠定基础。步入研二，他的主要研究内容是探索压力对蓝藻活性及悬浮特性的影响，以期为预压力技术在工程上的实际应用奠定理论依据。相比其他同学偏工程应用的研究方向，王巍的课题更侧重的是理论及围观层面上的探索，这便要求更为细致地从事相关研究，稍有偏差便可能得出完全不同的结论，进而影响整个研究的发展方向。王巍的导师正是看重其平时不论是科研还是学习都细致谨慎这一优点，才放心将这一块研究交给他，而王巍也不负重托，他利用空余时间查阅国内外相关文献，挤出大量的精力和时间投入到研究中去，力求又好又快地完成相关内容，得出可靠的实验数据和结论。

功夫不负有心人，通过近一年的刻苦钻研和实验，王巍终于得出了令人信服的实验结论，并将实验成果整理成两篇论文，分别向环境科学及市政工程领域的权威期刊《环境科学》及《中国给水排水》投稿。经过半年多的等待，第一篇文章已经被《环境科学》录用并发表，第二篇也已经得到《中国给水排水》的录用；除此之外，在导师的指导和帮助下，王巍将研究过程中制作的实验设备改进完善，申请了专利，以保护自己辛苦得来的研究成果。

除了专注自身的课题研究，王巍还跟随导师奔波于大江南北，通过亲临不同的工程项目开拓视野，丰富阅历，以求在毕业后能尽快适应工作环境，取得佳绩。在两年多的时间里，他先后跟随导师在无锡、北京、淮南、宿迁、高邮等地参观实习，通过切身的体验和实践，掌握了较为扎实的基本功，也因为期间优异的表现获得了老师和同学的一致好评，在近期的中期考核中，他更是以优秀的成绩名列前茅，成为研一新生的榜样。

“坚苦自立”，这是扬州大学的校训，也是王巍七年来一直践行的人生信条。坚苦自立，首在立志，根在立德，重在立学，旨在立功。它教育我们既要志存高远，又不能好高骛远；既要厚德抱朴，又不能因循守旧；既要刻苦钻研，又不能皓首穷经；既要建功立业，又不能好大喜功。王巍正是抱着对这四字箴言的深刻理解，才取得这般优秀的成绩，我们相信，在今后的科研和工作中，他定能继续以“坚苦自立”严格要求自己，在新的岗位上发出更为耀眼的光芒。

导师寄语

“丈夫为志，穷当益坚”，王巍同学的求学之路颇为坎坷，可他并没有气馁，而是坚定信念，努力学习和科研，最终取得了优秀的成绩。三年的研究生生活即将划上句号，我希望你能一如既往地朴素踏实，不因为当前的成功沾沾自喜，同时，希望你能将大学期间培养起来的艰苦朴素和刻苦钻研的作风保持下去，在今后的学习和工作中再接再厉，取得更加辉煌的成绩，我相信，只要坚持，你一定能实现自己的理想，为社会和家庭做出更大的贡献。

——丛海兵（扬州大学环境科学与工程学院教授）

