研究生国家奖学金获奖学生事迹
人物简介
[bookmark: _GoBack]葛骁，男，1987年12月出生，中共党员，汉族，江苏徐州人。于2011年考入扬州大学环境科学与工程学院环境科学专业攻读硕士研究生，主要从事堆肥过程中有毒有害物质的变化机理研究，在《农业环境科学学报》、《中国给水排水》等权威期刊上发表论文3篇，在中文核心期刊上发表论文5篇，攻读硕士期间成绩优异，2012-2013学年综合测评班级排名第一，被评为扬州大学优秀团员、扬州大学“优秀本科毕业生”。
朝着太阳奔跑
当你朝着太阳奔跑的时候，阴影永远都在身后；当你朝着目标前进的时候，所有的困难也都将被你抛在身后。这同时也是葛骁同学的坚定信念，从这句话中他明白到目标和理想的对于人生的激励作用，只要自己坚定信心、脚踏实地、不断努力、勇敢拼搏，一步一个脚印地走出属于自己的道路，最终必能实现自己的理想。目标和理想对人的激励作用是不可限量的。它们就是你的太阳。所以当我谈到自己的学习经验时，首先想到的就是目标和理想的确定。
不管有多累多烦，不管道路多么曲折，只要永远保持着心中的那份向往、那份憧憬、那份热情，那你就能全心全意朝着目标前进，毫不理会途中的种种障碍，脚踏实地，积极奋发，笑到最后！为了心中的那个圣地，为了在更广阔、更自由的天地里让自己得到更充实的知识、更扎实的锻炼，
十年寒窗，在贫困中学会自强不息
自有家境贫寒的他早早便对应了“穷人孩子早当家”的俗语。父母亲为了赚取三个孩子的学费，起早贪黑，在外奔波。而所有的家务都由年迈的奶奶承担着，他看在眼里，疼在心里。从小学起，他就学会了洗衣做饭等家务，但他的学习却丝毫没有落下。上初中时，他开始真正的自立起来，为了给家里减轻负担，他利用假期到处打工，赚取自己的学费。2004年9月，他以高分考了重点高中。但是为了给家里减轻负担，他果断的选择了一所免收学杂费的民办中学。或许是经理比较丰富，他没有因为家境贫寒而感到自卑，反而越来越自强和自立。
无论是大学本科阶段，还是研究生阶段，他都通过多种途径锻炼自己的能力。大学期间，由于家庭经济情况并不宽裕，他必须自强勇敢，在不放松学习的同时，充分利用空暇时间参加各种勤工俭学的兼职工作，从大二开始就一直不间断地担任小学至高中学生的家教，所教学生的成绩都有很大的提高，各位家长对他的评价都很高。此外，还做过发传单、推销产品等兼职工作。这些工作带给他的，不仅仅是部分生活费、为家里减轻了经济负担，更多的是丰富的社会实践经验，这让我得到了很好的锻炼，让他更快地长大。也正是因为早已体会过挣钱的不易，让他养成了勤俭节约、艰苦朴素的生活习惯，以及独立自信的个性，他为能帮助解决家庭的困难而骄傲，同时，他也享受通过依靠自己的双手所带给我的艰苦而充实的那份快乐。
无私奉献，塑造“身边榜样”
在努力做好自己科研工作的同时，葛骁也会热心帮助实验室的师弟师妹。当师弟师妹们在实验方面遇到困难时，第一时间想到的便是他，而每一次，几遍他再忙，也会停下手中的任务热情地给予帮助和指导，将自己所学和所知倾囊相授，因为他希望师弟师妹们可以站在自己的肩膀上继续向前迈进。当然，他也知道不能让别人完全依赖自己，因为自己的事情必须自己完成，“授人以鱼，不如授人以渔”，所以他每次都侧重于告诉学弟学妹们“为什么”，而不仅仅是“是什么”。长此以往，葛骁的乐于助人、热情热心受到了同学和老师们的一致认可，他们一度推选其参加学校里开展的“身边榜样”先进典型评选活动。
科研以外，葛骁在工作上也踏实努力，积极负责，认真完成份内的工作。就拿协助导师指导学生毕业论文来说，他总是尽心尽力。本科生在刚刚接触实验室、实验的时候都会有些生疏，这时候他便会耐心地引导，让他们早一些熟悉实验室的环境，更好地掌握实验技能；当他们在实验上存在疑问的时候，他更会不厌其烦地解答；在答辩前，他还会帮助本科生组织预答辩，帮助他们尽早进入状态，同时指出他们存在的问题。
投身科研，乐此不彼
作为一名硕士研究生，他深知科研能力才是硬实力。在系统地学习和较为扎实地掌握了专业基础知识的基础上，为扩展自己的视野、提高自身的科研能力，葛骁阅读了大量的国内外文献，参加了导师主持的多项国家、省部级的重要研究课题的研究，这极大地提高了我的科学研究能力。在王小治教授的耐心指导以及两年时间的磨练，培养了他细心认真的学术态度，以及严谨的学术思维。总之，在攻读硕士学位期间，从最开始的参与课题讨论、文献查阅以及整理数据等基础性工作，到后来自学SPSS、sigmaplot、origin等多种分析作图软件，从侧重于参与多项课题的实证研究，逐渐到参与课题的部分撰写工作，这个过程让他受益颇丰，也让他成长很快。同时，在导师王小治的严谨治学态度以及前瞻性的研究思维的影响下，他对有机固体废物资源化利用的兴趣与日俱增，并逐渐有了自己独特的见解，目前已经撰写了多篇相关论文，以第一作者发表论文3篇（1篇权威期刊，2篇北大核心），以第二作者发表论文5篇（2篇权威，3篇核心）。
葛骁深知作为一名当代的大学生所肩负的责任与义务，他努力学习专业课程，一丝不苟。在学习方面他一直严格要求自己，注重培养好的学习习惯，养成勤于思考、善于思考、独立思考的能力，进而找到适合自己的学习方法，提高学习效率。葛骁在整个学习过程中，不仅要求学好各门专业课程和公共课程，也努力通过课外的阅读，网络等其他途径拓展自己的知识面，丰富自身的文化素养，力求简历完善的只是结构体系。
他严格要求自己，珍惜来之不易的读书机会，希望在大学这座知识殿堂，充实自己，丰富自己。他每天都在翻阅书籍，查找文献，在实验室中认真的实验研究，一年四季，甘苦自知。有时在实验室一呆就是一天，每天工作在要在15个小时左右，但他从未感觉辛苦，反而从中找到很多快乐，他期望这些知识储备能够成为他实现人生理想，贡献社会的跳板。虽然在科研工作上取得如此多的成绩，但他知道他所做的只不过是冰山一角，在科研方面还有太多的未知未被发现，他会再接再厉为学校，为国家在科研之路上继续做贡献。
志存高远，荣誉中学会宠辱不惊
多年来的努力付出，使他收获很多。但他知道，这一切都已成为过去，曾经的辉煌不足以成为他放松和停滞不前的借口。身为男儿，当志在四方。所谓“修身齐家治国平天下”，他将宠辱不惊地看待他所去的所有荣誉，自身还有很多地方需要提高和完善。他说要秉承“穷的独善其身，达则兼济天下”的准则踏踏实实地走好未来人生中的每一步！生活总是在不断的创新和挑战中被赋予新的意义，而志存高远、自强不息却作为一种精神主导着人生的的每一个阶段，鼓舞着他一步步地走下去。正因为有了这份毫不畏惧的勇气，才会直面人生中的每一段风雨兼程。有位哲人曾经说过：“真正的强者，不只是在现实困难面前毫不退缩，更应该有高瞻远瞩的胆识和卓见。”他会在这句至理名言的指引下去继续追逐他的梦想，去旅行他的责任和义务。
为梦想而奔跑，为未来而奋斗
王国维说过人生有三种境界，第一个境界就是：“昨夜西风凋碧树，独上高楼，望尽天涯路。”第二个境界是：“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴。”第三个境界是：“众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在灯火阑珊处。”他觉得只要埋头耕耘，顺其自然，结果自然就会显现。“勤能补拙是良训，一份辛苦一份才”，努力和态度也是一个人能否取得成功的关键，只要自己坚定信心、脚踏实地、不断努力、勇敢拼搏，一步一个脚印地走出属于自己的道路，最终必能实现自己的理想。
人生充满了许多偶然，也许在不经意间你就会与成功偶遇。然而问题是，你能不能把握住成功。正如习近平常说，“喊破嗓子，不如甩开膀子”，要用实际行动来证明你自己，你是一个强者，是一个永远不服输的强者。为了考取扬州大学的硕士研究生，葛骁在考研的那个暑假一直在学校学习，从未懈怠过。因为他英语不好，他把近十年来考研真题几乎都要翻烂了，书中所有不认识的单词全部标出来。数学复习全书也是看了一遍又一遍。终于功夫不负苦心人，葛骁顺利地通过了硕士研究生入学考试。转眼间他成为即将离校毕业生，他即将要离扬州，然而这面不会是梦想的终点，他要在这里杨帆起航，迎接新的生活！
在这里他用实际行动证明了自己，每一次成功都来之不易。但他并没有因为获得研究生国家奖学金而觉得自己很了不起，得奖是对过去努力的一种鼓励。当然，这份荣誉将使他更有自信，使他更加积极地为国家贡献绵薄之力。他会因此而倍加努力，向着目标前进。他知道国家奖学金这项荣誉的取得是由多种因素共同构成的，不仅是他自己努力的结果，而且其中更有王小治老师和同学们的支持和帮助。他认为人的目光更应该着眼于未来，他会用自己的汗水绽放绚丽的光芒。

导师寄语：
葛骁同学学习刻苦、成绩优异、待人诚恳、工作热情高、科研能力强，取得丰硕的科研成果，相信这些经历和积累都将成为你人生道路上的宝贵财富。希望你做一个正直、善良、谦虚、乐观、豁达、懂感恩、有爱心的人；要树立远大的人生目标，努力夯实专业基础、开阔学术视野，工作认真、富有激情，在学习、工作中取得更大进步，更好地回报社会。
——王小治
